

№ 95 (10992)

28  
ноября  
2025

пятница

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



30 ноября – День матери



Галина Достовалова с дочкой Аней поучаствовала в детском саду в конкурсе «Коса – девичья краса», организованном в честь Дня матери.

## Счастье, умноженное на пять

Главное предназначение женщины – материнство. Своё счастье она видит в детях. А их у жительницы села Упорово Галины Достоваловой пятеро – три сына и две дочери.

А если считать вместе с малышами группы «Фиксики» Упоровского детского сада «Солнышко», где работает Галина Николаевна, то не один десяток. И всем она дарит любовь и заботу. Женщина признаётся, что быть ма-

мой пятерых детей – это настояще счастье, хотя специально с мужем, Григорием Александровичем, большую семью не планировали.

► 2 страница.

## Продлён срок повышенной выплаты для контрактников

В регионе срок действия повышенной выплаты для контрактников продлён до конца декабря 2025 года. Это решение принято правительством Тюменской области.

Ранее на повышенную региональную выплату могли рассчитывать бойцы, заключившие контракт до 30 ноября, сейчас этот срок продлили до конца декабря 2025 года. Те, кто в этот период отправится на службу по контракту, получат 3,4 млн рублей. Из них 3 млн – это региональная выплата, а 400 тыс. – федеральная, сообщает интернет-газета «Тюменская область сегодня».

Чтобы получить выплату, контракт необходимо заключить через военкоматы Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту до 31 декабря включительно. Место прописки и проживания значения не имеет, рассказали в инфоцентре правительства региона.

Об условиях получения выплаты и процессе заключения контракта можно узнать, обратившись за консультацией по телефону 8 (3452) 79-19-05. Также можно посетить пункт отбора на военную службу по контракту, который находится по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1. Здесь предоставят всю необходимую информацию и помогут разобраться с деталями.

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём матери! Этот день наполнен искренними эмоциями и тёплыми чувствами к самым родным людям – нашим мамам. Если отцы – опора семьи, то мамы – её душа. Их бескорыстной любви хватает на всех. Они знают своих детей лучше всех, верят и поддерживают их, даже когда они сомневаются в своих силах.

Особые слова уважения и низкий поклон матерям, воспитавшим настоящих мужчин, защитников Родины. Вы привили им нравственные ценности и ориентиры, вырастили самостоятельных, ответственных и сильных духом сыновей. А с началом специальной военной операции стали для ребят надёжным тылом.

Материнство – это нелёгкий труд без отпусков и выходных, но одновременно и великое счастье. У многодетных мам оно умноженное в разы. В нашем регионе около 40 000 многодетных семей. 459 мам за свой родительский труд удостоены награды «Материнская слава». Много сил уходит на воспитание каждого ребёнка, но столько же возвращается обратно любовью и благодарностью детей.

Дорогие мамы! Пусть ваши сердца не знают тревог, в семьях царят благополучие и дети растут счастливыми. Крепкого здоровья вам и семейного счастья!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

\*\*\*

Дорогие женщины Упоровского муниципального округа!

Поздравляю вас с Днём матери!

Материнство – это не только величайшее счастье, но и глубочайшая ответственность, возложенная на женщину самой природой. Именно вы, дорогие мамы, закладываете фундамент морали и нравственности в наших детях, формируете основу духовности и традиционных семейных ценностей, передающихся из поколения в поколение. Ваши неустанные забота, мудрость и терпение – бесценный вклад в развитие каждой семьи и нашего округа в целом.

Особую благодарность выражаю многодетным мамам, женщинам, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья и мамам, которые дарят тепло и уют приёмным детям. Ваши милосердие и доброта – достойный пример для подражания.

В этот праздничный день желаю каждой из вас крепкого здоровья, нескончаемой энергии, любви и тепла от ваших близких. Пусть дети радуют вас своими успехами, а в ваших домах всегда царят мир, согласие, гармония и благополучие.

Анатолий ИГЛОВИКОВ,  
глава Упоровского муниципального округа

\*\*\*

Дорогие наши мамы и бабушки!

Поздравляю вас с замечательным праздником, наполненным любовью и душевным теплом, с Днём матери!

Этот день помогает нам ещё глубже осознать величие миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием новых поколений, её огромную роль в сохранении и укреплении духовных и нравственных идеалов общества.

Сегодня, признаваясь вам в любви, произношу слова благодарности за всё, что вы для нас делаете. Пусть не иссякнут в ваших сердцах живительные силы, наполняющие нас добром, теплом и любовью. Живите долго, будьте спокойны за своих детей. Пусть будет светлым и радостным каждый ваш день! Здоровья и счастья вам!

Владимир УЛЬЯНОВ,  
депутат Тюменской областной думы,  
член фракции «Единая Россия»



Фото Евгения ШУЛЬЦА

30 ноября – День матери

## Большая семья – большая радость

У Людмилы Шульц из села Коркино большая и дружная семья. Вместе с супругом Алексеем они воспитывают четверых детей: девятнадцатилетнего Кирилла, пятнадцатилетнюю Кристину, десятилетнюю Анастасию и Анну, которой ещё только год и четыре месяца.

Путь к счастливой семейной жизни молодой женщины был тернист, но сейчас её окружает поистине близкие и родные люди.

Людмила Андреевна работает воспитателем в детском саду с 2012 года. У неё высшее педагогическое образование. До получения специальности она несколько лет трудилась на подмене помощником воспитателя или воспитателем.

Алексей Владимирович – краевед, постоянно ездит на выставки. Женщина отмечает, что он очень ответственный и семейный человек, для детей делает всё возможное.

– Старшие Кирилл и Кристина от первого брака. Когда была беременна дочерью, с бывшим мужем переехала в Свердловскую область. Но там прожила недолго. Семейная жизнь не задалась. Сбежала оттуда с двумя маленькими детьми на руках

и двумя сумками. Приехала на малую родину, купила на материнский капитал квартиру. Мне её даже обставить нечем было. С работой помог Александр Леонидович Турнаев. Он предложил мне пойти воспитателем в детский сад при условии, что я получу профессию, – рассказывает женщина.

Людмила Андреевна поступила на бюджет в Ишимский педагогический институт. Зарплаты дошкольного работника в то время с трудом хватало на месяц, а на сессии необходимо было ездить, да ещё дров заготавливать на зиму по три-четыре машины, чтобы в доме тепло было. Вот и приходилось одинокой матери заниматься и перезанимать у друзей и знакомых деньги, а потом по полгода их выплачивать, чтобы хоть как-то продержаться.

Но нет худа без добра. В самые тяжёлые времена в дверь женщины «постучалось» счастье. Людмила и Алексей завязали знакомство по интернету. Сначала переписывались, потом стали перезаниматься, а в один прекрасный день приехал познакомиться поближе. Нашу героиню подкупило то, что её дети сразу приняли мужчину, и он к ним отнёсся очень тепло, а сейчас и вовсе ему стали родными.

– С появлением Алексея всё



Людмила Шульц с сыном Кириллом и дочерьми Анастасией и Анной.

сразу начало меняться в лучшую сторону. Чувствовалось, что в доме появился хозяин. То одно починит, то другое, а потом и вовсе затеял стройку. И вот уж одиннадцать лет всё что-то ремонтирует и ремонтирует, – поделилась Людмила Андреевна.

Чтобы увеличить площадь дома, супруги сделали к нему пристрой. Теперь у них просторная кухня, которая стала

любимым местом для семейных чаепитий. А у каждого из детей появилась своя комната, где они могут спокойно заниматься делами, не мешая друг другу.

У хозяек дома есть увлечения. С весны до осени на приусадебном участке выращивает цветы да овощи. Когда появляется свободная минутка, женщина в технике «алмазная мозаика» выкладывает различные картины.

– Раньше вышивала крестиком и вязала, но сейчас на это совсем не хватает времени. Каждому ребёнку надо уделять внимание: пообщаться, помочь с уроками. Моя жизнь – это семья и любимая работа. И я счастлива, что у всё это у меня есть, – отмечает Людмила Шульц.

Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора

## Счастье, умноженное на пять

◀ 1 страница.

В семье Достоваловых поддерживают увлечения каждого ребёнка, предоставляя им свободу выбора и помогая преодолевать трудности.

Старшей дочери Александре уже 19 лет. Она учится на втором курсе Тюменского колледжа цифровых и педагогических технологий по направлению «Коррекционное, начальное образование». Сейчас девушка проходит практику в том же детском саду, где трудится мама.

В своё время посещала школу искусств, обучаясь игре на фортепиано.

– В начальных классах музыкальной школы Саша столкнулась с трудностями в изучении сольфеджио и даже подумывала бросить занятия. Но мы с супругом убедили дочь в том, что она справится с этой проблемой. В итоге через восемь лет получила диплом. Конечно, родительская поддержка играет огромную роль, что очень важно, – говорит Галина Николаевна.

Филипп, которому недавно

исполнилось 18 лет, поступил в Ялуторовский медицинский колледж. Мама с папой одобрили намерение сына стать фельдшером, это было его осознанное решение.

Григорий, ученик седьмого класса, увлечён футболом и развивает свои творческие способности в школе искусств. Здесь мальчик занимается хоровым пением и осваивает музыкальную грамоту, участвуя в игре на аккордеоне. Десятилетний Костя – четвероклассник. Он пошёл по стопам брата. Тоже занимается в

футбольной секции, поёт в хоре, только музыкальный инструмент, на котором он учится играть в классе народных инструментов, – балалайка. Самая младшая, Аньютка, которой в декабре исполнится три года, посещает детский сад. Но уже сейчас родители задумываются о том, чтобы отдать дочку в школу искусств. Правда, пока не решили: то ли на сольное пение, то ли на танцы. Малышка очень подвижная, пластичная и любит петь, радуя домочадцев своим исполнением.

Галина Николаевна сама вы-

росла в многодетной семье. Их у родителей было шестеро. Галия – самая младшая. Эта традиция, похоже, имеет глубокие корни. Ведь и у её мамы девять братьев и сестёр.

В семье Достоваловых царит любовь и взаимопонимание. Родители собственным примером учат ребят доброму, уважению к старшим, трудолюбию, самостоятельности. Воспитание детей не сводится к методам «кнута и пряника», а все возникающие вопросы решаются спокойно, без криков и споров.

– Совсем скоро с мужем отметим наш 20-летний юбилей совместной жизни. Говорю эти слова и сама не верю – двадцать лет! Целая эпоха. А ощущение – будто вдохнула полной грудью, обернулась, а пролетел всего один год.

В нашей жизни было всё: первые трудности, которые мы учились преодолевать вместе; безудержное счастье от рождения наших детей; моменты непонимания, после которых находили друг в друге новую опору; радость от общих побед и поддержка в минуты неудач.

Люди спрашивают: «В чём ваш секрет?». А я, честно, не знаю. Нет у нас одного волшебного рецепта. Есть просто жизнь. Жизнь, в которой: мы не перестали быть друзьями, мы не пытаемся перевоспитать друг друга, мы вместе растим не только детей, но и самих себя, – рассказывает многодетная мама.

Дома после работы Галине Николаевне особо отдохнуть некогда. Стирка, уборка, готовка... Хорошо, что ещё старшая дочь да сыновья помогают, приучены с раннего возраста. У каждого из них своих обязанностей.

В отличие от тех, кто считает многодетность непосильной ношей, Галина видит в этом скорее благословение. Ведь материнское счастье с избытком перевешивает любые трудности.



Достоваловы в полном составе на праздничном мероприятии, посвящённом Дню семьи.

Людмила ИВЛЕВА  
Фото автора

Территория. Люди. Власть

## Повседневные хлопоты

Как сельская администрация и ведомства социальной сферы совместно работают с населением

На сегодня в пяти населённых пунктах Чернавковского поселения проживают 937 человек. На территории представлены все учреждения социальной сферы. Об итогах развития в 2025-м и задачах на следующий год рассказал исполняющий обязанности главы сельской администрации Евгений КОБЕЛЕВ.

– Евгений Григорьевич, с каждым годом добровольческая деятельность приобретает всё большую популярность среди неравнодушных людей. И у вас, в Чёрной, активисты не сидят сложа руки. Много что ими сделано и делается на территории. На что направлена работа инициативных жителей поселения?

– В текущем году наши добровольцы объединились в группу «Сила добра». Состоит она из 20 человек пенсионного возраста. Лидер – Екатерина Васильевна Колпашникова. В основном женщины заняты организациями гуманитарной помощи военнослужащим СВО. Так, для земляков – воинов спецоперации они плетут маскировочные сети, изготавливают оконные свечи, браслеты вышивания, шьют нательное бельё, для этого самостоятельно за покупают ткани. Конечно, денежные пожертвования собирают. Всё это отправляют посылками по назначению. Весь собранный груз передаётся в Центр реализации молодёжных программ, а оттуда централизованно отправляется в воинские подразделения в зоне СВО. Работает объединение в помещении сельской администрации.

Кроме оказания поддержки бойцам, инициативная группа «Сила добра» заботится об участниках трудового фронта Великой Отечественной войны – Домне Николаевне Жарковой и Марии Александровне Антроповой. Им более 90 лет. На территории проживают 12 человек – дети войны. К ним и тем, кому 80 и более годов, выезжаем на дом, чтобы поздравить с праздниками, личными юбилеями. Такое же внимание оказывается и супругам, которые совместно прожили 50 лет. Помогают добровольцы и другим жителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Например, погорельцам.

В течение трёх последних лет у нас сложилась традиция – поздравлять односельчан с Новым годом. Каким образом? Коллектив из специалистов учреждения культуры, социального работника, сельской администрации обезжает улицы деревни Чёрной и по маршруту движения делает 12 остановок. На улицу выходят



жители «околотка». Душевная импровизация приятна селянам.

– Благоустройство населённых пунктов – одна из главных задач сельской администрации. Перемены происходят и в Чёрной, и в других деревнях. Скажите, все планы реализованы в этом направлении деятельности сельской администрации?

– Отмечу, что очень важно сдерживать в порядке памятные места. Ежегодно весной до Дня Победы приводим в порядок захоронения участников Великой Отечественной войны. До конца этого года планируем на территории памятника воинам-землякам в Чёрной установить памятную стелу участникам специальной военной операции.

В течение летнего периода неоднократно скашивали траву на четырёх кладбищах и на улицах всех населённых пунктов поселения. В этом году завершаем замену уличных электроприборов на энергосберегающие. Дополнительно установили три фонаря на улице Полевой в Чёрной и один – в Шашовой. Сделали косметический ремонт на детских площадках центральной усадьбы, в Чашиной и Шашовой. За счёт местного бюджета начали строить большую игровую детскую площадку на ул. Молодёжной в Чёрной. Надеемся, что в следующем году завершим это дело. Школа, совет ветеранов, сельская администрация всё лето ухаживали за цветниками, которые украшали улицы Школьную, Молодёжную, Полевую самой большой деревни поселения.

Кроме того, клумбы были разбиты и на придомовых территориях жителей. Всегда около своих приусадебных участков наводят красоту Августа Михайловна Веденникова, Анна Владимировна Колпашникова, Лидия Вениаминовна Филатова, Виктор Васильевич Колпашников. Большое спасибо им за это.

Продолжаем работать с бесхозными объектами. Проблема се-

рьёзная. Наследники есть, но по разным причинам вступать в наследство они не хотят. Разговариваем, убеждаем, предупреждаем об ответственности. В этом году удалось шесть домов оформить в собственность. Конечно, приходится убирать сухостой вокруг заброшенных строений.

– Евгений Григорьевич, обновление дорог и обеспечение населения чистой питьевой водой – злободневные темы любой сельской местности. Как у вас обстоят дела с решением этих задач?

– Из четырёх населённых пунктов нашего поселения за счёт средств муниципального бюджета в трёх установлены павильоны чистой воды. Осталась Чашина. Но и там на сегодня подготовлена скважина и смонтирован павильон для установки очистного оборудования. Надеюсь, что к Новому году чащинцы тоже будут с качественной питьевой водой.

Очень рады, что в этом году благодаря содействию администрации округа отремонтировали дорожное полотно по ул. Школьной на центральной усадьбе.

На территории поселения функционируют три фельдшерско-акушерских пункта. Специалисты выполняют планы по профилактическим мероприятиям. Работать с пожилыми пациентами им помогает социальный работник. Ещё жители рады открытию модульного ФАПа, который оснащён необходимым медоборудованием, огорожен, имеет пандус. В 2026 году наши медики планируют поучаствовать в конкурсе «Лучший деревенский ФАП».

Что касается состояния дорог, то в основном они у нас в щебне и требуют обновления. На сегодня в Чёрной актуальна необходимость ремонта улиц Речной, Рабочей. Дорога по Советской, где 250 метров в грунте, сегодня очень нуждается в твёрдом покрытии.

– На территории Чернавковского поселения случаются пожары в частном секторе, да и лесные пожары для вас – угроза – лес рядом. Что предпринимается в целях пропаганды пожарной безопасности и защиты населённых пунктов от огня?

– Действительно, эта тема для нас всегда актуальна. В соответствии с требованиями обновили минерализованные полосы вокруг всех населённых пунктов. Убрали сухостой на бесхозных огородах, скосили траву вдоль берега р. Чёрной. В каждой деревне есть специальные ёмкости с водой на случай пожара. В Кокуе на р. Берёзовке ежегодно

Из 13 км 800 м муниципальных дорог, пролегающих по территории Чернавковского поселения, 12 км 150 м – в щебёночном исполнении. В асфальте только три улицы в д. Чёрной – Школьная, Полевая и Молодёжная.

зимой готовим прорубь для забора воды для тушения возгораний.

Хочу напомнить односельчанам, что пожароопасный сезон проживаем ежегодно с весны по осень. Поэтому Правила пожарной безопасности в лесу, в черте населённых пунктов надо соблюдать неукоснительно. Просьба ко всем жителям поселения – почистить придомовые территории и огорода от сорной растительности. В противном случае нерадивые хозяева могут быть оштрафованы на сумму от 10 до 30 тысяч рублей. В этом году в пожароопасный сезон один гражданин был наказан таким способом.

Ещё, пользуясь случаем, обращаюсь к гражданам, проживающим на территории поселения, чьи дома и приусадебные участки официально не оформлены, ускорить этот процесс и содержать в порядке свою недвижимость.

– Несмотря на то, что Чернавковское поселение небольшое по количеству жителей, у вас немало людей, систематически занимающихся спортом. Есть предпосылки для этого?

– У нас работает спортивный клуб, что способствует развитию физической культуры и спорта среди населения. Ещё немаловажный фактор – есть заинтересованные в продвижении спорта люди. Инструктор-методист Сергей Корнильев ведёт секции по мини-футболу и волейболу. Кроме того, молодёжь под руководством Андрея Мингалёва активно играет в русскую лапту. В этом виде команда округа, в составе которой выступали наши спортсменки, завоевала серебро на первенстве Тюменской области среди девушек 2011 года рождения. Оксана Пономарёва с желающими занимается лыжными гонками.

У нас завязалась дружба с буньковскими волейболистами. Регулярно проводим с ними товарищеские встречи. Ежегодно большой командой участвуем в районных сельских спортивных играх, занимаем призовые места в соревнованиях по лёгкой атлетике, армрестлингу. Успешно выступаем на районных спартакиадах среди пенсионеров, участников СВО и других состязаниях.

– Как оцените работу Чернавковского сельского дома культуры?

– Считаю, что специалисты культуры работают хорошо. Культурно-массовой деятель-

ностью охвачены все категории населения. Мероприятия проводятся совместно с ветеранской организацией, сельской администрацией, добровольцами, школой, специалистами других социальных учреждений округа. Сообща получается качественно организовывать сельские праздники. Так, в этом году на славу провели День села. После него многие жители хвалили и говорили «спасибо».

В целом могу сказать, что специалисты Дома культуры активны, инициативны и трудолюбивы. Жизнь в учреждении кипит. Главное – жители не просто зрители и сторонние наблюдатели, а активные участники всех событий. У людей есть возможность для творческой самореализации, полезного общения – работают кружки и творческие студии. Сегодня благодаря работникам отрасли на территории регулярно проводятся календарные, традиционные, фольклорные праздники. Особое место занимают мероприятия патриотической направленности. Радует то, что сегодня Дом культуры под руководством Инны Барсуковой успешно реализует проекты для молодёжи и детей, участвуя в грантовых конкурсах.

– Евгений Григорьевич, 2025 год, пожалуй, запомнится вам изменением системы местного самоуправления. Что можете сказать по этому поводу?

– Будем привыкать жить в новых реалиях. Главное, независимо от формы организации органов местного самоуправления, были бы ресурсы для развития территории.

Надеюсь, что и в дальнейшем специалисты ведомств на нашей территории продолжат работать совместно на благо жителей поселения.

В этом году завершила деятельность сельская дума. Хочу выразить благодарность за работу всем депутатам, особенно – Вячеславу Важенину и Михаилу Ригелю, который представляет интересы жителей поселения в окружной думе.

Пользуясь случаем, накануне Дня матери и Дня Конституции хочу пожелать односельчанам мира, благополучия и взаимопонимания.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА  
Фото из архива администрации Чернавковского с/п



Труженица тыла Домна Николаевна Жаркова принимает поздравления с Днём Победы.



Чернавковцы разных поколений участвуют в изготовлении маскировочных сетей для нужд спецоперации.

## Территория. Люди. Власть

## От заботы сегодня к процветанию завтра

Арсен Григорян: «Сделаем наше поселение хорошим местом для жизни!»

В рамках нашей рубрики мы встретились с исполняющим обязанности главы Ингалинского сельского поселения, Арсением Томиковичем Григоряном, чтобы подвести итоги уходящего года и узнать о планах на будущее.

– Арсен Томикович, как для Ингалинского сельского поселения в целом прошёл 2025 год?

– Считаю, достойно. Конечно, были определённые сложности в финансовом плане, но, тем не менее, всё намеченное было выполнено. Это касается и благоустройства населённых пунктов, и поддержки инфраструктуры.

– Какие конкретно работы по благоустройству были проведены?

– Мы демонтировали старый, списанный игровой комплекс, который уже представлял опасность для детей. Вместо него за счёт собственных средств оборудовали новую, современную игровую площадку. Убрали старое, обветшалое ограждение на кладбище в с. Ингалинском, установив 150 метров нового, полностью металлического. Надеемся, что забор прослужит долго.

Неоднократно за сезон производилось выкашивание травы на территории как самого поселения, так и в местах захоронений. Было проведено пять субботников, в которых участвовали наши жители. Весной занимались высадкой цветов в клумбы, а потом всё лето ухаживали за ними, поливали, пропалывали.

В истекшем году особое внимание уделялось противопожарной защите. Обустраивались и обновлялись минерализованные полосы, осуществлялось обслуживание пожарных водёров и гидрантов, принимались меры по уборке сухостоя.

– Какие основные проблемы характерны для вашего поселения? Можете их выделить?

– Несмотря на то, что многое делается и планируется, проблемы всё же есть. К сожалению, в этом году не проводились глобальные работы по строительству или ремонту дорог по причине того, что год



был достаточно сложным в финансовом плане. Поэтому остаётся необходимость твёрдого дорожного покрытия в деревнях Нифаки и Лыково, а также на улице Победы центральной усадьбы; обновление щебёночных дорог по улицам Мира и Советской в с. Ингалинском; ремонт объездной дороги, которая является частью областной трассы.

Требуется завершение обустройства стадиона, установка трибун и доработка имеющихся зон для различных видов спорта, дальнейшее благоустройство парка отдыха, наполнение его новыми элементами.

Стараемся поддерживать работу наших учреждений культуры и спорта, чтобы у жителей было место для досуга и развития. Но состояние некоторых объектов социальной сферы тоже требует ремонта или модернизации. В частности, необходимо обновление входных зон и пожарных выходов, обустройство отмостки и косметический ремонт в административно-культурном центре в с. Ингалинском, капитальный ремонт фасада и внутренний ремонт в Ингалинском ФАПе.

Активно работаем над решением этих вопросов. Под дорогам будем стучаться в двери окружной власти, чтобы добиться выделения финансовых средств на их ремонт и обустройство. Что касается стадиона и парка, стараемся их модернизировать, используя имеющиеся ресурсы.

Финансирование этих работ осуществляется за счёт бюджета сельского поселения, а также при поддержке наших сельхозпредприятий – ООО «Зенит» и ООО «Родина». Получается, что все трудности преодолеваем общими усилиями.

– Что было сделано для улучшения качества жизни населения в плане водоснабжения и газификации?

– Что касается водоснабжения, пожалуй, это одно из самых важных достижений года. При поддержке окружной администрации была решена многолетняя проблема в Лыково и Нифаках, где установлены очистные сооружения. Теперь жители этих деревень обеспечены качественной питьевой водой. К сожалению, пока не удалось установить очистные сооружения в с. Ингалинском, но ожидаем, что это произойдёт в 2026-м.

По газификации тоже есть определённые подвижки. В следующем году планируется подключение к газоснабжению д. Нифаки, что существенно повысит качество жизни местных жителей. Реализация этого и других проектов стала возможной благодаря содействию окружной администрации. За что ей огромное спасибо.

– Проблема нехватки кадров актуальна для многих поселений округа. И какие предпринимаете шаги, чтобы удерживать специалистов на селе?

– Надо отметить, что кадровый голод в настоящее время особо не испытываем. Дом культуры сотрудниками укомплектован полностью. Есть фельдшер на ФАПе, работает на отлично, получая самые добрые отзывы. Социальный работник, молодая, энергичная девушка, с первых дней своей деятельности зарекомендовала себя с положительной стороны, придав с искренним желанием помогать людям.

В школе тоже нет серьёзных проблем с вакансиями.

В году 2025 году на территории села Ингалинского администрации муниципального округа приобретено три квартиры. Благодаря чему обеспечены жильём два специалиста социальной сферы и одна семья, чьё муниципальное жильё пострадало от пожара.

В то же время остро ощущается нехватка рабочих рук в наших сельхозпредприятиях, хотя зарплатная плата в них на сегодня более чем конкурентна. Да и в администрации поселения ежегодно с наступлением летнего сезона возникает проблема с наймом рабочих по благоустройству.

– Как взаимодействуете с общественными организациями поселения?

– Стаемся выстраивать конструктивный диалог со всеми заинтересованными сторонами, чтобы совместно решать возникающие вопросы и добиваться положительных результатов для нашего поселения.

На территории активно работает совет ветеранов. Пенсионеры принимают участие во всех районных и поселенческих культурных и спортивных мероприятиях. Огромное спасибо председателю совета ветеранов Надежде Шаляпиной за привлечение наших граждан пожилого возраста к общественной деятельности.

– На протяжении истории наш народ всегда демонстрировал способность преодолевать любые возникающие перед ним вызовы. Сегодняшний пример – специальная военная операция. Какую помощь нашим бойцам в зоне СВО оказывают жители Ингалинского поселения?

– Надо отметить работу наших волонтёров. Под руководством Татьяны Димеевой с начала года отправлен уже не один транш посылок с гуманитарной помощью для госпиталей и на линию боевого соприкосновения. Перечень отправленного груза замыт не одну газетную страницу. Не так давно на территории поселения начала работать вторая группа добровольцев, которой руководит Елена Гольцман. Они занимаются плетением маскировочных сетей и пошивом необходимой фронтовой продукции.

Проводились благотворительные концерты, средства от которых были переданы в фонд «Благодарение победителей».

Кроме того, наши волонтёры провели в уходящем году несколько субботников по уборке территории кладбища в с. Ингалинском и обеспечили уход за памятником бойцам революции.

– Какими достижениями в культуре и спорте в этом году можете гордиться?

– Наши спортсмены под руководством тренера Юрия Якимова во время проведения XXXI Летних сельских спортивных игр завоевали почётное первое место среди территорий с населением менее 900 человек.

Прекрасно выступили и наши самодеятельные артисты на фестивале-конкурсе «Мы талантливы». Из 13 творческих коллективов сельских поселений ингалинцы заняли второе место.

– Арсен Томикович, какие основные задачи стоят перед Ингалинским поселением на следующий год?

– Несмотря на финансовые сложности, которые, вероятно, сохранятся и в следующем году, дальнейшая работа будет направлена на развитие инфраструктуры и решение социальных вопросов. В планах – продолжение газификации наших деревень; решение вопроса с водоснабжением в с. Ингалинском. Как я уже упоминал, ожидаем установку очистных сооружений. Будем работать над улучшением дорожной инфраструктуры, насколько позволят финансовые возможности.

Важным направлением остаётся благоустройство населённых пунктов, включая поддержание чистоты и порядка, а также создание комфортных условий для жителей.

Мы надеемся, что в будущем году нам удастся реализовать ещё больше проектов, направленных на процветание территории.

– Что можете пожелать своим землякам?

– Пользуясь случаем, хочу обратиться к жителям поселения. Участвуйте во всех его делах, посещайте мероприятия, предлагайте свои идеи. Объединяйте усилия для создания комфортных условий для себя и будущих поколений.

Давайте вместе сделаем нашу территорию местом, где хочется жить, работать и расти детей.

Помните, мы на селе сами строим свою жизнь. Никто не придёт и не сделает всё за нас. Это наша зона ответственности, наша земля, наше будущее. Если хотим, чтобы дети оставались здесь жить, чтобы они гордились своим родным краем, мы должны создавать эти условия сами. Наша активность, наша забота, наше единство – вот ключи к процветанию Ингалинского сельского поселения.

Елена ШВЕДОВА  
Фото из архива администрации Ингалинского с/п



Ингалинские волонтёры отправляют гумпомощь в зону СВО.



Памятник бойцам революции привели в порядок.